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********************************************************************************************
学科与专业名称：
考试科目代码与名称：管理学原理及微观经济学（B卷）

一．管理学原理部分
	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不得分。 

	1、 单项选择题（每小题3分，共15分）

1. 金属制品向塑料制品发展，反映了环境中哪一方面因素的变化（      ）。
A.经济的      B.自然的         C.文化的           D.技术的 
2. 企业更愿意将（     ）作为企业能力和核心竞争力的基础。
A．有形资源　　 　B．无形资源     C．流量资源　　　D．短周期资源
3. 越是组织的上层主管人员，所做出的决策越倾向于（     ）。
A. 战略的、常规的、肯定的           B.战术的、非常规的、风险的 
   C.战略的、非常规的、风险的         D.战略的、非常规的、肯定的
4. 一位生产照相机的企业的总经理说：“我们生产的是照相机，销售的是人们美好的回忆和永久的纪念。”他的讲话体现了：（      ）  
A．企业对利润的追求    B．企业的社会责任 　C．企业的使命     D．企业的经营手段 
5. 用数字表示预期结果的报表，被称为“ 数字化”的规划，这种计划就是(      )．
A.专题计划        B.专项计划       C.预算        D．数量计划

2、 判断题（每小题2分，共10分，对打√，错打×）

1. 麦戈雷格的X理论就是我们常说的“性本善”。（     ）
2. 不同行业中及不同的组织内部专业特点差别显著，很难说管理活动有什么共性。（     ）
3. 管理工作内容越多，管理幅度就应越小（     ）
4. 组织绩效与组织所处的外部环境无关。（     ）
5. 人际技能对所有的管理者同等重要。（      ）
3、 论述题（每小题15分，共30分）

1. 为什么说“管理的核心是处理好人际关系”？
2. 简单结构何时可以成为一种理想的组织设计？

四、案例分析（20分）
保罗在1971年从美国中西部的一所名牌大学拿到会计专业的学士学位后,到一家大型的会计师事务所的芝加哥办公处工作，由此开始了他的职业生涯。9年后，他成了该公司的一名最年轻的合伙人。公司执行委员会发现了他的领导潜能和进取心，遂在1983年指派他到纽约的郊区开办了一个新的办事处。其工作最主要的是审计，这要求有关人员具有高程度的判断力和自我控制力。他主张工作人员间要以名字直接称呼，并鼓励下属人员参与决策制定。对长期的目标和指标，每个人都很了解，但实现这些目标的办法却是相当不明确的。办事处发展得很迅速。到1988年，专业人员达到了30名。保罗被认为是以为很成功的领导者和管理人员。
保罗在1989年初被提升为达拉斯的经营合伙人。他采取了帮助他在纽约工作时取得显著成效的同种富有进取心的管理方式。他马上更换了几乎全部的25名专业人员，并制定了短期的和长期的客户开发计划。职员人数增加的相当快，为的是确保有足够数量的员工来处理预期扩增的业务。很快，办事处有了约40名专业人员。
但在纽约成功的管理方式并没有在达拉斯取得成效。办事处在一年时间内就丢掉了最好的两个客户。保罗马上认识到办事处员过多了，因此决定解雇前一年刚招进来的12名员工，以减少开支。
他相信挫折只是暂时性的，因而仍继续采取他的策略。在此后的几个月时间里又增雇了6名专业人员，以适应预期增加的工作量。但预期中的新业务并没有接来,所以又重新缩减了员工队伍。在1991年夏天的那个“黑暗的星期二”，13名专业人员被解雇了。
伴随着这两次裁员，留下来的员工感到工作没有保障，并开始怀疑保罗的领导能力。公司的执行委员会了解到问题后将保罗调到新泽西的一个办事处，在那里他的领导方式显示出很好的效果。
问题：
  1．保罗作为一位领导者的权力来源是什么？(4分）
  2．这个案例更好地说明了领导的行为理论，还是领导的权变理论？为什么？（8分）
  3．保罗在纽约取得成功的策略，为什么在达拉斯没能成功？其影响因素有哪些？（8分）








二．微观经济学部分

	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	[bookmark: _GoBack]一、单项选择题（每题 3 分，共15 分）
1.需求法则说明（      ）    
A．药品的价格上升使药品的质量提高
B．计算机的价格下降将导致其需求量增加
C．汽油价格提高，小汽车的销售量减少
D．林丹夺冠使羽毛球及球拍销售量增加

2.一个边际成本曲线为U形的完全竞争企业，其短期供给曲线（     ）
A．是其边际成本曲线向上倾斜的那一部分
B．是其边际成本曲线向下倾斜的那一部分
C．是其平均成本曲线最低点以上的那部分边际成本曲线
D．是其平均变动成本曲线最低点以上的那部分边际成本曲线

3.寡头垄断市场上企业面对的需求曲线为折线是假定（     ）
A．竞争对手对价格的变化是跟跌不跟涨
B．竞争对手绝不响应任何价格变化
C．竞争对手的价格是确定的
D．竞争对手的产量是确定的

4.一般均衡分析与局部均衡分析的区别是（        ）
A．一般均衡分析属于实证分析，局部均衡分析是规范分析
B．局部均衡分析属于实证分析，一般均衡分析是规范分析
C．考虑所有商品的供求均衡是一般均衡分析，假定其它既定只分析某一种商品的供求均衡是局部均衡分析
D．一般均衡是宏观分析，局部均衡是微观分析

5.生产可能性曲线意味着（       ）
A．如果资源得到了充分利用，只有放弃部分Y物品的生产才能增加X物品的生产
B．改进技术会引起生产可能性曲线向原点移动
C．一国资源总能被有效利用
D．经济增长唯一取决于劳动力数量

二、名词解释（每题 5 分，共15 分）
1. 自然垄断
2. 沉没成本
3. 规模经济与范围经济




	
三、计算题（每题 15 分，共15 分）
某产品国内市场的需求函数和供给函数分别是：
P=280-4Qd
P=40+2Qs             
P为价格，单位是元；Q的单位是千件；d为需求量；s为供给量。
请计算这时的消费者剩余和生产者剩余。（7分）
如果政府规定每件产品价格不得超过100元，消费者剩余和生产者剩余又会有什么变化？有无谓损失吗？损失多少？（8分）

四、材料分析题（每题 15 分，共15 分）
材料一、相关数据显示， 2012年5月，广州市机动车保有量为240.5万辆，其中中小客车为167.4万辆，是5年前的2.5倍，年均增长率达19%。与此同时，受土地资源、资金等条件制约，城市道路里程年均增长率约为2％，登记泊位与汽车保有量之比为1∶3.3，交通供需矛盾持续扩大。广州机动车保有量急剧增长，已对交通运输造成巨大压力。
材料二、为缓解交通拥堵、落实公交优先和节能减排政策、改善城市大气环境，《广州市中小客车总量调控管理试行办法》从2012年8月1日起实施，继上海、北京与贵阳之后，广州成为全国第4个进行汽车限购（限牌）的城市。
材料三、该《办法》创新性提出了“环保+摇号+竞价”新的增量指标分配模式，分配比例为1:5:4。也就是说，在每12个月（一个配置周期）全市中小客车增量指标为12万个，按照1:5:4的比例配置，即1.2万个节能车增量指标以摇号方式配置、6万个普通车增量指标以摇号方式配置、4.8万个普通车增量指标以竞价方式配置。
材料四、据公安部交管局统计，截至2016年6月底，我国汽车保有量达1 .84亿辆，上半年汽车保有量净增1135万辆，目前全国有46个城市的汽车保有量超过百万辆，其中北京、成都、深圳、重庆、上海、苏州、天津、郑州、西安、杭州、广州、武汉、石家庄、南京、青岛、东莞16个城市汽车保有量超过200万辆，广州排名第十一。而公安部2015年的数据显示，广州的汽车保有量排名第十。作为一个一线城市，这个“过于落后”的排名引起媒体的极大关注。
材料五、汽车保有量只能反映广州粤A牌车辆的保有情况，无法体现车市的真实销量。自实施汽车限购政策后，广州一年只发放12万个汽车上牌指标，不少车主通过上外地牌的方式解决在广州的用车需求，几乎广州所有的车行都能为车主提供“代客上外地牌”的“一条龙服务”。“目前每月大约有一半车主在我们店买车后上了外地牌。”广州一位东风日产经销商告诉记者。

请运用相关经济学理论对“广州汽车限购”进行分析讨论，并提出你自己的观点。

五、论述题（每题 15 分，共15 分）
市场失灵的原因是什么？如何解决市场失灵？
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